
PL TŁUMACZENIE INSTRUKCJI ORYGINALNEJ

Bezpieczeństwo, efektywność i niezawodność były czynnikami
o najwyższym priorytecie w trakcie projektowania Państwa
pilarki akumulatorowej na wysięgniku.

PRZEZNACZENIE URZĄDZENIA

Akumulatorowa piła teleskopowa została zaprojektowania
do cięcia i przycinania małych konarów i gałęzi (o średnicy
nie większej niż długość prowadnicy) znajdujących się
wysoko na drzewie. W trakcie cięcia operator musi stabilnie
stać na gruncie.

Produkt jest zaprojektowany tak, aby rozciągał się do
maksymalnej długości podanej w tabeli specyfikacji. Nie
przekraczać tej długości roboczej.

Produkt nie jest przeznaczony do stosowania podczas
wspinaczki lub jako konwencjonalna pilarka do okrzesywania
i przycinania materiału na poziomie gruntu.

Produkt przeznaczony jest do stosowania wyłącznie na
wolnym powietrzu. Ze względów bezpieczeństwa produkt
musi być odpowiednio kontrolowany – należy przez cały
czas trzymać go obiema rękoma.

Produkt powinny obsługiwać osoby dorosłe, które przeczytały
i zrozumiały instrukcje i ostrzeżenia zawarte w niniejszym
podręczniku oraz które są odpowiedzialne za swoje czyny.

Nie uzywac do zadnych innych celów.

OGÓLNE OSTRZEŻENIA DOTYCZĄCE
BEZPIECZEŃSTWA PRODUKTU

OSTRZEŻENIE! Prosimy o uważne zapoznanie się z
ostrzeżeniami, instrukcjami i specyfikacjami dostarczonymi
z tym narzędziem oraz z zawartymi w nich ilustracjami.
Nieprzestrzeganie wszystkich podanych poniżej instrukcji może
skutkować porażeniem elektrycznym, pożarem lub.

Zachowajcie te ostrzeżenia i zalecenia, aby móc się do
nich odnieść w późniejszym czasie.

Określenie „elektronarzędzie” w ostrzeżeniach oznacza
produkt zasilany z sieci (przewodowy) lub zasilany
akumulatorem (bezprzewodowy).

BEZPIECZEŃSTWO W STREFIE ROBOCZEJ

■ Dopilnujcie, aby wasza przestrzeń robocza była
czysta i dobrze oświetlona. „Zagracone” i słabo
oświetlone miejsca pracy to częsta przyczyna wypadków.

■ Nie używajcie elektronarzędzi w otoczeniu
wybuchowym, na przykład w pobliżu płynów, gazu
czy też pyłów łatwopalnych. Iskry wytworzone przez
elektronarzędzia mogłyby doprowadzić do ich zapalenia
czy wybuchu.

■ Kiedy używacie elektronarzędzi, trzymajcie z
dala dzieci i osoby postronne dotyczy to również
zwierząt. Mogłyby one odwrócić waszą uwagę i
spowodować utratę kontroli nad narzędziem.

BEZPIECZEŃSTWO ELEKTRYCZNE

■ Wtyczka elektronarzędzia musi być dostosowana do
gniazda. Nigdy nie dokonujcie interwencji (napraw)
na wtyczce. Nigdy nie używajcie adaptatora z
elektronarzędziami uziemnionymi lub połączonymi z
korpusem.W ten sposób unikniecie ryzyka porażenia prądem.

■ Unikajcie wszelkiego kontaktu z powierzchniami
uziemnionymi lub połączonymi z korpusem (takimi
jak: przewody, grzejniki, kuchenki, lodówki, itd.)

Ryzyko porażenia prądem elektrycznym wzrasta, kiedy
jakaś część waszego ciała styka się z powierzchniami
uziemnionymi lub połączonymi z korpusem.

■ Niewystawiajciewaszegoelektronarzędzianadeszcz
czy wilgoć. Ryzyko porażenia prądem elektrycznym
wzrasta, kiedy woda wnika do elektronarzędzia.

■ Przewód zasilający należy utrzymywać w dobrym
stanie. Nie trzymajcie nigdy narzędzia za przewód
zasilający i nigdy nie ciągnijcie za przewód zasilający
w celu wyłączenia narzędzia. Trzymajcie przewód
zasilający z dala od wszelkiego źródła ciepła, oleju
czy wszelkich ostrych przedmiotów i poruszających
się części. Ryzyko porażenia prądem elektrycznym
wzrasta, jeżeli przewód jest uszkodzony lub zaplątany.

■ Kiedy pracujecie na zewnątrz (w plenerze), używajcie
wyłącznie przedłużaczy przewidzianych do użytku na
zewnątrz.W ten sposób unikniecie ryzyka porażenia prądem.

■ Jeżeli już musicie używać waszego narzędzia w
wilgotnym otoczeniu, podłączcie się do zasilania
elektrycznegozabezpieczonegourządzeniemochronnym
różnicowoprądowym (RCD). Użycie urządzenia RCD
zmniejsza ryzyko porażenia prądem elektrycznym.

BEZPIECZEŃSTWO OSOBISTE

■ Podczas użytkowania elektonarzędzia, zachowajcie
czujność, patrzcie uważnie na to co robicie i
odwołujcie się do zdrowego rozsądku. Nie używajcie
waszego narzędzia, kiedy jesteście zmęczeni,
pod wpływem alkoholu, narkotyków czy lekarstw.
Nigdy nie zapomnijcie, że wystarczy ułamek sekundy
nieuwagi, aby doszło do poważnego zranienia.

■ Używajcie środków ochronnych. Należy zawsze
chronić oczy. Aby uniknąć ryzyka poważnych obrażeń
ciała, w zależności od warunków pracy zakładajcie
maskę przeciwpyłową, obuwie przeciwpoślizgowe, kask
lub ochrony słuchowe.

■ Unikajcie wszelkiego przypadkowego włączenia. Przed
podłączeniem waszego narzędzia do gniazdka lub
włożeniem akumulatora upewnijcie się czy wyłącznik
jest na ”wyłączone”, to samo kiedy bierzecie do ręki czy
przenosicie narzędzie. Aby uniknąć ryzyka wypadków,
nie przenoście waszego narzędzia trzymając palec na
włączniku i nie podłączajcie go do gniazdka /nie wkładajcie
akumulatora, kiedy włącznik jest w pozycji „włączone”.

■ Wyjmijcie klucze zaciskowe przed uruchomieniem
waszego narzędzia. Klucz zaciskowy, który pozostaje
przyczepiony do ruchomej części narzędzia może
spowodować poważne obrażenia ciała.

■ Zawsze zachowujcie pozycję równowagi. Opierajcie
się dobrze na waszych nogach i nie wyciągajcie
ramion zbyt daleko. W razie nieprzewidzianego
wydarzenia, stabilna pozycja przy pracy umożliwia
lepsze panowanie nad narzędziem.

■ Noście odpowiednie ubrania. Nie noście luźnych
ubrań, czy też biżuterii. Włosy i odzież należy
utrzymywać z dala od ruchomych części. Luźne
ubrania, biżuteria i długie włosy, mogą zostać
pochwycone przez poruszające się części.

■ Jeżeli wasze narzędzie zostało dostarczone z
systemem zasysania pyłu, dopilnujcie by był on
poprawnie zainstalowany i używany. W ten sposób
unikniecie ryzyka wypadku.

■ Należy pamiętać, że dotychczasowe przyzwyczajenia
związane z częstym korzystaniem z narzędzi nie
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powinny stać się przyczyną ignorowania zasad
bezpiecznego posługiwania się nimi.Wystarczy ułamek
sekundy, aby brak uwagi spowodował poważne obrażenia.

SPOSÓBUŻYCIAIKONSERWACJAELEKTRONARZĘDZI

■ Nie przeciążajcie waszego narzędzia. Należy
używać narzędzia dostosowanego do prac, które
chcecie wykonać. Wasze narzędzie będzie bardziej
wydajne i pewne, jeżeli będziecie je używali w zakresie
przewidzianych obciążeń.

■ Nie używajcie waszego elektronarzędzia jeżeli
wyłącznik nie pozwala na jego zatrzymanie i
uruchomienie. Narzędzie, które nie może być
poprawnie włączone i wyłączone jest niebezpieczne i
musi być obowiązkowo naprawione.

■ Przedregulacją,wymianąakcesoriówlubskładowaniem
narzędzi zasilanych należy wyciągnąć wtyczkę z
gniazda i/lub wymontować z narzędzia akumulator, o
ile można go odłączyć.W ten sposób ograniczycie ryzyko
przypadkowego uruchomienie narzędzia.

■ Przechowujcie wasze elektronarzędzia poza zasięgiem
dzieci. Nie pozwalajcie używać narzędzia osobom,
które go nie znają bądź nie zapoznały się z niniejszymi
przepisami bezpieczeństwa. Elektronarzędzia są
niebezpieczne w rękach niedoświadczonych osób.

■ Konserwacja narzędzi zasilanych i akcesoriów.
Sprawdźcie ustawienie ruchomychczęści. Sprawdźcie
czy jakaś część nie jest zepsuta. Skontrolujcie
montaż i wszelkie elementy, które mogłyby ujemnie
wpłynąć na działanie narzędzia. Jeżeli jakieś części
są uszkodzone, dajcie wasze narzędzie do naprawy
zanim zaczniecie go używać. Przyczyną wielu
wypadków była zła konserwacja narzędzi.

■ Zachowujcie wasze narzędzia zawsze naostrzone
i czyste. Narzędzie tnące dobrze naostrzone i czyste
przedstawia mniejsze ryzyko zablokowania i łatwiej
zachować nad nim kontrolę.

■ Używajcie narzędzie elektryczne, jego akcesoria,
nasadki, etc. zgodnie z niniejszą instukcją obsługi
biorąc pod uwagę warunki użytkowania i pożądane
zastosowania. Aby uniknąć niebezpiecznych sytuacji,
nie używajcie waszego narzędzia do prac, do których
nie było ono zaprojektowane.

■ Uchwyty i inne powierzchnie chwytne należy
utrzymywać w stanie suchym, czystym i wolnym od
olejów oraz smaru. Śliskie uchwyty i inne powierzchnie
chwytne nie pozwalają na bezpieczne manipulowanie
narzędziem oraz zachowanie kontroli nad nim w
niebezpiecznych sytuacjach.

WYMOGI BEZPIECZEŃSTWA SPECYFICZNE DLA
ELEKTRONARZĘDZI BEZPRZEWODOWYCH

■ Ładujcie akumulator waszego narzędzia jedynie
ładowarką zalecaną przez producenta. Ładowarka
odpowiednia dla pewnego typu akumulatorówmoże wywołać
pożar, jeżeli jest używana z innym typem akumulatora.

■ Do narzędzia bezprzewodowego należy stosować tylko
specyficzny dla niego akumulator. Użycie jakiegokolwiek
innego akumulatora może spowodować pożar.

■ Kiedyakumulatornie jestużywany, trzymajciegozdaleka
od przedmiotów metalowych, jak: spinacze, monety,
klucze, śrubki, gwoździe czy wszelkie przedmioty
mogące doprowadzić do połączenia płytek stykowych.
Zwarcie płytek stykowych baterii akumulatorowych może
spowodować poparzenia lub pożary.

■ Unikajcie wszelkiego kontaktu z płynem
akumulatorowym, w przypadku wycieku wynikłego
z niewłaściwego użycia. Gdyby do tego doszło,
przepłukajcie obficie dotkniętą strefę czystą wodą.
Jeżeli wasze oczy zostały dotknięte, zasięgnijcie również
porady lekarza. Płyn, który wyprysnął z akumulatora może
spowodować podrażnienia skóry lub poparzenie.

■ Nie należy stosować akumulatorów i narzędzi, które
uległy uszkodzeniu lub byłymodyfikowane.Uszkodzone
lub zmodyfikowane akumulatory mogą zachowywać się w
sposób nieprzewidywalny, co może prowadzić do pożaru,
wybuchu lub ryzyka uszczerbku na zdrowiu.

■ Nie narażać akumulatora ani narzędzia na działanie
ognia lub zbyt wysokiej temperatury. Narażenie
na ogień lub temperaturę powyżej 130 °C może
spowodować wybuch.

■ Należy przestrzegaćwszystkich instrukcji dotyczących
ładowania i nie ładować akumulatora lub narzędzia
w temperaturach innych niż podane w instrukcji.
Ładowanie w niewłaściwy sposób lub w temperaturach
spoza podanego zakresu może spowodować uszkodzenie
akumulatora i zwiększyć ryzyko pożaru.

KONSERWACJA

■ Naprawy powinny być wykonywane przez
wyspecjalizowanego technika i jedynie przy użyciu
oryginalnych części zamiennych. W ten sposób
możecie bezpiecznie używaćwaszego elektronarzędzia.

■ Nigdy nie należy samodzielnie serwisować
uszkodzonych akumulatorów. Serwisowaniem
akumulatorów powinni zajmować się wyłącznie producent
lub autoryzowani serwisanci.

PILARKA AKUMULATOROWA NA WYSIĘGNIKU —
OSTRZEŻENIA DOTYCZĄCE BEZPIECZEŃSTWA

■ Nigdy nie wolno pozwalać obsługiwać tego produktu
dzieciom ani osobom nieznającym tych instrukcji. Lokalne
przepisy mogą ograniczać dopuszczalny wiek operatora.

■ W niektórych regionach obowiązują przepisy ograniczające
używanie produktu w przypadku określonych działań.
Informacje na ten temat można uzyskaćw lokalnych urzędach.

■ Nie wolno używać produktu, gdy występuje ryzyko burzy lub
wyładowańatmosferycznych. Produkt należy przechowywać
w bezpiecznym miejscu wewnątrz pomieszczenia.

■ Nie należy rozpoczynać używania produktu zanim
obszar pracy nie będzie dobrze przygotowany, operator
zajmie pewną pozycję oraz określi drogę ewakuacji w
przypadku spadających gałęzi lub konarów.

■ Należy zwrócić uwagę na odrzucane, latające lub
spadające obiekty. Osoby postronne, dzieci i zwierzęta
muszą znajdować się w odległości przynajmniej 15
metrów od miejsca pracy.

■ Aby uchronić się przed porażeniem prądem, nie należy
używać urządzenia w odległości mniejszej niż 10 m od
napowietrznych linii elektrycznych.

■ Nie używać produktu na drabinie lub innym niestabilnym
podłożu. Podczas cięcia opierajcie się zawsze dobrze
na waszych nogach na twardym podłożu. W ten sposób
unikniecie utraty równowagi w trakcie wykonywania czynności.

■ Praca podobnych narzedzi w poblizu zwieksza ryzyko urazu
sluchu oraz wtargniecia innej osoby na miejsce pracy.

■ Stosowanie środków ochrony słuchu zmniejsza słyszalność
ostrzeżeń (alarmów, okrzyków). Należy zwracać szczególną
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uwagę na potencjalne zagrożenia na obszarze pracy. Nie
dopuszczać do rozproszenia uwagi. Zawsze skupiać się na
wykonywanym zadaniu.

■ Należy uważać na emisję mgiełki środka smarnego oraz
pyłu drzewnego. Należy nosić maskę lub respirator, jeśli
jest to wymagane.

■ Przed każdym użyciem należy sprawdzić maszynę. Należy
sprawdzić, czy wszystkie przyrządy urządzenia działają
prawidłowo. Sprawdzić, czy wszystkie mocowania są dobrze
dokręcone oraz czy nie ma wycieków paliwa itp. Upewnić się,
że wszystkie elementy zabezpieczające, osłony i uchwyty są
prawidłowo i bezpiecznie zamocowane. Wymienić wszystkie
uszkodzone elementy przed rozpoczęciem użytkowania.

■ Nieprawidłowo napięty łańcuch może zsunąć się z
prowadnicy, co może doprowadzić do poważnych
obrażeń. Napięcie łańcucha należy często sprawdzać
— co najmniej przed każdym użyciem i szczególnie
często w przypadku nowego łańcucha.

■ Przed każdym użyciem, jak również w regularnych
odstępach czasu należy sprawdzać, czy wszystkie
sprzęgła wału są solidnie zamocowane w urządzeniu.

■ Aby ograniczyc ryzyko obrazen zwiazanych z kontaktem
z czesciami w ruchu, zawsze wylaczac produkt i
wyjmowac akumulator. Poczekać, aż zarówno produkt,
jak i akumulator ostygną. Upewnić się, że wszystkie
elementy ruchome zostały całkowicie zatrzymane:

● przed serwisowaniem

● przed pozostawieniem produktu bez nadzoru

● przed usunięciem zatoru

● przed sprawdzeniem, czyszczeniem i użytkowaniem
produktu

● przed wymianą akcesoriów

● przed przystąpieniem do sprawdzania produktu po
uderzeniu w inny przedmiot

● przed przystąpieniem do konserwacji

● jeśli produkt zacznie wibrować w nietypowy sposób

■ Nie należy modyfikować maszyny w żaden sposób ani
używać części i akcesoriów, które nie są zalecane przez
producenta. Może to zwiększyć ryzyko poważnego
urazu użytkownika lub innych osób.

■ Długotrwałe użytkowanie narzędzia może spowodować
obrażenia ciała lub nasilić dolegliwości zdrowotne. W
przypadku długotrwałego użytkowania jakiegokolwiek
produktu należy robić regularne przerwy.

■ W przypadku upuszczenia produktu, narazenia jej
na silne uderzenie lub w przypadku wystapienia
nietypowych wibracji nalezy natychmiast zatrzymac
produkt i sprawdzic, czy nie ma oznak uszkodzenia
lub ustalic przyczyne wibracji. Każdą uszkodzoną
część należy odpowiednio naprawić lub wymienić w
autoryzowanym punkcie serwisowym.

ŚRODKI OCHRONY OSOBISTEJ

Dobrej jakości środki ochrony osobistej stosowane przez
zawodowców pomogą ograniczyć ryzyko obrażeń ciała u
operatora.

W przypadku obsługi produktu powinny być używane
następujące elementy:

■ Kask

■ Środki ochrony słuchu

■ Środki ochrony oczu i twarzy

■ Rękawice

■ Obuwie

SPOSÓB UŻYCIA

■ Produkt nalezy stosowac tylko w temperaturach od 0 °C
do 40 °C.

■ Przed rozpoczęciempracy należy sprawdzić stan drzewa
i gałęzi. W przypadku występowania oznak uszkodzenia,
rozkładu lub pogorszenia stanu nie podejmować prób
przycinania. Uszkodzone lub spróchniałe konary są
bardzo niestabilne. Należy zwrócić się o pomoc do
specjalisty w zakresie wycinki drzew.

■ Nigdy nie wolno stać pod przycinaną gałęzią.

■ Obcięte gałęzie nie zawsze spadają równo na ziemię.
Mogą być one łatwo pochwycone i odgięte przez inne liście.
Należy zapewnić na czas cięcia strefę bezpieczeństwa o
przynajmniej dwukrotnie większej długości niż gałąź, która
będzie cięta. Jeśli nie jest to możliwe, należy zwrócić się o
pomoc do specjalisty w zakresie wycinki drzew.

■ Uwaga na gałęzie spadające lub odbijające się od ziemi
po upadku.

■ Należy zapewnić, aby spadająca gałąź nie stanowiła
zagrożenia dla operatora, osób postronnych ani mienia,
w tym kabli energetycznych.

■ Podczas obsługi produkt należy trzymać obiema rękoma.
Przytrzymać jedną ręką przedni uchwyt. Chwycić drugą
ręką tylny uchwyt i obsługiwać przycisk zwalniania spustu
oraz spust wł./wył.

■ Produkt należy trzymać wyłącznie za izolowane powierzchnie
przystosowane do trzymania, ponieważ piła łańcuchowa może
wejść w kontakt z niewidocznymi przewodami. Zetknięcie pilarki
z przewodem pod napięciem spowoduje, że wszystkie metalowe
części elektronarzędzia będą również pod napięciem, co w
rezultacie spowoduje porażenie operatora prądemelektrycznym.

■ Do produktu dołączona jest uprząż. Uprzęży należy
używać podczas pracy z produktem. Uprząż pomaga
w kontrolowaniu opadania produktu po zakończeniu
cięcia. Uprząż pomaga również utrzymać ciężar produktu
podczas użytkowania oraz podczas przemieszczania
się pomiędzy pozycjami cięcia. Ostrożnie wyregulować
uprząż, aby wygodnie pasowały i zapewniały wygodne
podparciemasyproduktu.Należysprawdzić,w jaki sposób
należy obsługiwać mechanizm szybkiego zwalniania
i przećwiczyć używanie go przed uruchomieniem
maszyny. Prawidlowe uzycie mechanizmu szybkiego
zwolnienia moze zapobiec powaznym obrazeniom w
naglych wypadkach. Nigdy nie należy zakładać na
uprząż dodatkowej odzieży lub w inny sposób ograniczać
dostępu do mechanizmu szybkiego rozłączania.

■ Nigdy nie wolno używać narzędzia z wysięgnikiem
ustawionym pod kątem powyżej 60° w stosunku do
płaszczyzny poziomej.

■ Nie należy próbować ciąć gałęzi zbyt blisko pnia drzewa.
Pozostawić około 15 od pnia ciętego drzewa.

■ Oprzeć prowadnicę piły na gałęzi, która ma być odcięta i
lekko docisnąć piłę, tak aby karbowany zderzak również
zetknął się z gałęzią. Poprawi to stabilność, cięcie oraz
zapewni czystsze cięcie.

■ Małe i cienkie gałęzie, które nie są ciężkie, można ciąć
jednym cięciem, dolną krawędzią prowadnicy piły.

■ Należy zachować bezwzględną ostrożność podczas cięcia
małych krzewów i sadzonek, ponieważ ich smukłe części
mogą zaczepić się o łańcuch i zostać odrzucone w stronę
użytkownika bądź wytrącić użytkownika z równowagi.

■ Kiedy tniecie naprezona galaz, badzcie gotowi do
szybkiego oddalenia sie, w taki sposób by uniknac
uderzenia, kiedy napiecie wlókien drewna odpreza sie.
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■ Gałęzie o większej średnicy i cięższe mogą się łamać
lub rozszczepiać podczas cięcia i dlatego pierwsze
cięcie należy wykonać od spodu gałęzi, używając
górnej części prowadnicy piły. Pierwsze cięcie powinno
stanowić około jedną trzecią średnicy gałęzi.

■ Duże gałęzie należy ciąć w formie kłód, a nie w całości.

■ Nigdy nie wolno dokańczać poprzedniego cięcia, gdy
łańcuch i prowadnica znajdują się we wcześniejszym
cięciu. Zawsze należy rozpoczynać nowe cięcie. Ograniczy
to ryzyko odskoku oraz potencjalnych urazów ciała.

■ Jeśli skuteczność cięcia z czasem spadnie, należy
sprawdzić, czy zęby łańcucha są ostre i czyste. W razie
potrzeby należy wymienić zamontowany łańcuch (i
prowadnicę), zgodnie z zaleceniami producenta.

■ Jeśli dojdzie do zablokowania łańcucha lub prowadnicy
na dużej wysokości, należy zwrócić się o pomoc do
zawodowych służb wycinki drzew w cel bezpiecznego
zwolnienia ostrza.

■ Do odrzutu może dojść w sytuacji, gdy końcówka
prowadnicy wejdzie w kontakt z obiektem lub gdy łańcuch
zablokuje się w materiale podczas cięcia. W niektórych
przypadkach kontakt końcówki może spowodować
gwałtowny odskok, na skutek czego prowadnica odskakuje
do góry i do tyłu w stronę operatora. Zakleszczenie
łańcucha pilarki na wysokości górnej krawędzi prowadnicy
może spowodować gwałtowny ruch prowadnicy w kierunku
operatora. Każda z tych reakcji może spowodować
utratę kontroli nad produktem, co może doprowadzić
do poważnych obrażeń. Nie należy polegać wyłącznie
na urządzeniach zabezpieczających wbudowanych w
produkt. Użytkownik produktu powinien podjąć kilka
kroków, aby nie dopuścić do wypadku lub urazu podczas
cięcia. Odbicie jest wynikiem niewłaściwego użytkowania
narzędzia i/lub nieprawidłowych procedur lub warunków
pracy — można go uniknąć poprzez zastosowanie
następujących odpowiednich środków ostrożności:

● Upewnijcie się, że strefa w której używacie piły
łańcuchowej nie zawiera przeszkód. Podczas pracy z
produktem nie wolno dopuścić do kontaktu końcówki
prowadnicy z gałęzią, konarem lub inną przeszkodą.

● Mocno trzymać produkt obiema rękami i ustawić
ciało i ramię tak, by móc oprzeć się siłom odrzutu.
Operator moze zapanowac nad silami dzialajacymi
w czasie odrzutu, jesli zostana podjete odpowiednie
srodki sily zapobiegawcze. Nie puszczać produktu.

● Nie sięgać zbyt daleko. Pomoże to wyeliminować
niezamierzony kontakt końcówki i zapewni lepszą
kontrolę nad produktemw niespodziewanych sytuacjach.

● Należy wyłącznie stosować prowadnice i łańcuchy
określone przez producenta. Nieprawidłowe
zamienne prowadnice i łańcuchy mogą spowodować
pęknięcie łańcucha oraz/lub odskok.

● Bezpieczne ostrzenie łańcucha wymaga wprawy.
Producent zaleca wymianę zużytego lub stępionego
łańcucha na nowy. Numer artykulu jest podany w
specyfikacji produktu, bedacej czescia niniejszej
instrukcji obslugi.

AKUMULATOR — DODATKOWE OSTRZEŻENIA
DOTYCZĄCE BEZPIECZEŃSTWA

■ Aby ograniczyć ryzyko pożaru, obrażeń oraz uszkodzenia
produktu z powodu zwarcia, nigdy nie zanurzać produktu,
akumulatora ani ładowarki w płynie ani nie dopuszczać
do przedostania się płynu do ich wnętrza. Zwarcie
spowodować mogą korodujące lub przewodzące ciecze,

takie jak woda morska, określone chemikalia i wybielacze
lub produkty zawierające wybielacze.

■ Akumulator należy ładować w miejscu, w którym
temperatura otoczenia wynosi od 10 °C do 38 °C.

■ Akumulator nalezy przechowywac w miejscu, w którym
temperatura otoczenia wynosi od 0 °C do 20 °C.

■ Akumulator nalezy uzytkowac w miejscu, w którym
temperatura otoczenia wynosi od 0 °C do 40 °C.

TRANSPORT I PRZECHOWYWANIE

■ Wylaczyc zasilanie i wymontowac akumulator. Upewnić
się, że wszystkie elementy ruchome zostały całkowicie
zatrzymane. Przed przechowywaniem lub transportem
należy odczekać, aż produkt i akumulator ostygną.

■ Usunąć z produktu wszelkie zanieczyszczenia.

■ Nie przechowywać ani nie transportować produktu z
włożonymakumulatorem.Wyjąćakumulator i zamocować
go osobno. Należy przechowywać urządzenie w
chłodnym, suchym i dobrze wentylowanym miejscu,
które jest niedostępne dla dzieci. Nie przechowywać
urządzenia wraz z materiałami korozyjnymi, takimi jak
ogrodowe substancje chemiczne lub sól odmrażająca.
Nie przechowywać produktu poza pomieszczeniami.

■ Przed rozpoczęciem przechowywania lub transportu
produktu należy zawsze założyć osłonę noża.

■ W przypadku przechowywania produktu przez dłuższy
okres (miesiąc lub dłużej) należy upewnić się, że łańcuch
jest lekko nasmarowany, aby zapobiec rdzewieniu.

■ Produkt nalezy przechowywac w miejscu, w którym
temperatura otoczenia wynosi od 0 °C do 40 °C.

■ W przypadku transportu produktu należy zabezpieczyć
go przed przemieszczaniem się lub upadkiem, aby nie
dopuścić do obrażeń ciała lub uszkodzenia urządzenia.

TRANSPORTOWANIE AKUMULATORÓW LITOWYCH

Akumulatory należy transportować zgodnie z lokalnymi i
krajowymi przepisami i regulacjami.

Należy postępować zgodnie z wszystkimi specjalnymi
wymaganiami dotyczącymi pakowania i etykietowania
akumulatorów podczas transportu przez stronę trzecią.
Upewnij się, że żadne akumulatory nie zetkną się z innymi
akumulatorami lub materiałami przewodzącymi podczas
transportu; w tym celu należy zabezpieczyć odkryte
złącza nieprzewodzącymi nakładkami izolacyjnymi lub
taśmą izolacyjną. Nie nalezy transportowac peknietych ani
nieszczelnych akumulatorów. Szczegółowe porady można
uzyskać w firmie spedycyjnej.

KONSERWACJA

■ Należy stosować wyłącznie oryginalne części zamienne,
akcesoria oraz przystawki producenta. W przeciwnym
razie może dość do obrażeń ciała, niskiej wydajności
oraz do unieważnienia gwarancji.

■ Serwisowanie wymaga wyjątkowej staranności i wiedzy.
Może byćwykonywanewyłącznie przezwykwalifikowany
personel serwisowy. Serwisowanie należy powierzać
wyłącznie autoryzowanemu serwisowi.

■ Mozesz wykonywac czynnosci regulacyjne i naprawcze
opisane w tej instrukcji obslugi. W przypadku innych
napraw produkt należy oddawać wyłącznie do
autoryzowanych serwisów.

■ Wylaczyc zasilanie i wymontowac akumulator.
Poczekać, aż zarówno produkt, jak i akumulator ostygną.
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Przed przystąpieniem do czyszczenia lub konserwacji
zawsze upewnić się, że wszystkie części ruchome
całkowicie się zatrzymały.

■ Łańcuch jest bardzo ostry. Aby zapobiec obrażeniom,
należy zachować bardzo wysoką ostrożność w trakcie
czyszczenia, mocowania lub demontażu osłony noża.
Noście zawsze rękawice ochronne podczas konserwacji
waszej piły łańcuchowej.

■ Nieprawidłowo konserwowany łańcuch zwiększa
tendencję do odbić. Jeżeli nie przystąpicie do wymiany
czy naprawy uszkodzonego łańcucha, narażacie się na
poważne obrażenia cielesne.

■ Należy przestrzegać wskazówek dotyczących smarowania
produktu oraz sprawdzania i regulacji naprężenia łańcucha.

■ Po każdym użyciu należy wyczyścić korpus oraz
uchwyty produktu miękką, suchą szmatką. Każdą
uszkodzoną część należy odpowiednio naprawić lub
wymienić w autoryzowanym punkcie serwisowym.

■ Często (w tym przed każdym użyciem) sprawdzać
wszystkie nakrętki, śruby i wkręty pod kątem należytego
dokręcenia, abymiećpewność, żeprodukt jest bezpieczny.
Każdą uszkodzoną część należy odpowiednio naprawić
lub wymienić w autoryzowanym punkcie serwisowym.

HARMONOGRAM KONSERWACJI

W celu zapewnienia wydłużonego czasu eksploatacji
prowadnicę można odwrócić, aby uzyskać równomierny
stopień jej zużycia. Po każdym użyciu należy oczyścić
prowadnicę i sprawdzić czy nie jest zużyta bądź uszkodzona.

Codzienna kontrola

Smarowanie prowadnicy Przed każdym użyciem

Napięcie łańcucha
Przed każdym użyciem i
często

Ostrość łańcucha
Przed każdy użycie (kontrola
wizualna)

Uszkodzone części Przed każdym użyciem

Poluzowane elementy
mocujące

Przed każdym użyciem

POZNAJ SWÓJ PRODUKT

Patrz strona 137.
1. Nakrętka drążka
2. Lancuch pily
3. Prowadnica
4. Karbowany zderzak
5. Sruba napinajaca lancuch
6. Pokrywa kola napedowego
7. Oslona prowadnicy
8. Polaczenie walu
9. Zatrzask zwalniający rurę teleskopową
10. Trzonek teleskopowy
11. Przedni uchwyt
12. Głowica napędowa
13. Przełącznik blokady
14. Tylny uchwyt
15. Przelacznik wl./wyl.
16. Instrukcja obslugi
17. Uprzaz
18. Akumulator
19. Ladowarka
20. Olej do smarowania prowadnicy i lancucha
21. Klucz maszynowy

SYMBOLE

Alarm bezpieczenstwa

Przed przystapieniem do obslugi produktu
nalezy przeczytac ze zrozumieniem
wszystkie instrukcje. Nalezy przestrzegac
wszystkich ostrzezen i instrukcji
dotyczacych bezpieczenstwa.

Nosic nieslizgajace sie, trwale rekawice
ochronne.

Podczas korzystania z produktu nalezy
nosic antyposlizgowe obuwie.

Stosowac srodki ochrony oczu, uszu i
glowy.

Zachowac odpowiednia odleglosc od linii
elektroenergetycznych.

Nie wystawiac urzadzenia na dzialanie
deszczu ani nie uzywac w miejscach o
duzej wilgotnosci.

Uwaga na odrzucane przedmioty.
Dopilnowac, aby wszyscy gapie — zwlaszcza
dzieci, a takze zwierzeta — znajdowali sie
co najmniej 15 m od obszaru pracy.

Zużytego sprzętu elektrycznego i
elektronicznego, w tym zużytych baterii i
akumulatorów, nie należy wyrzucać jako
nieposortowanych odpadów komunalnych.
Zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny,
w tym zużyte baterie i akumulatory, musi
być gromadzony osobno. Zużyte baterie,
akumulatory i źródła światła muszą zostać
usunięte ze sprzętu. Skontaktować się
z lokalnymi władzami lub sprzedawcą
detalicznym w celu uzyskania porad
dotyczących recyklingu i punktu
zbiórki odpadów. Zgodnie z lokalnymi
przepisami sprzedawcy detaliczni mogą
być zobowiązani do nieodpłatnego
odbioru zużytego sprzętu elektrycznego
i elektronicznego, w tym baterii i
akumulatorów. Państwa wkład w ponowne
wykorzystanie i recykling zużytego
sprzętu elektrycznego i elektronicznego,
w tym baterii i akumulatorów, pomaga
zmniejszyć zapotrzebowanie na
surowce. Zużyte baterie i akumulatory
— w szczególności zawierające lit — a
także pozostały sprzęt elektryczny i
elektroniczny, zawierają nadające się do
recyklingu i cenne materiały i surowce,
które mogą mieć negatywny wpływ
na środowisko naturalne i zdrowie
ludzkie, jeśli nie są usuwane w sposób
przyjazny dla środowiska naturalnego.
Z utylizowanego sprzętu należy usunąć
wszelkie ewentualne dane osobowe.
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